

花开西顺河 芳菲四月天

——西顺河民俗文化艺术节暨牡丹节开幕式侧记

■融媒体记者 孙东 杨春阳 通讯员 浦文 谢辉

赏国色天香,品民俗特色。日前,由洪泽区委宣传部、洪泽区文化广电和旅游局、西顺河镇主办,西顺河旅游投资发展有限公司、江苏福顺旅游开发有限公司、西顺河镇新时代文明实践所承办的2023西顺河民俗文化艺术节暨牡丹节开幕。万株牡丹竞相绽放,民俗表演多姿多彩。

花为媒 牡丹展国色天香

此次活动举办地点为洪泽区西顺河镇牡丹园。据了解,西顺河镇牡丹园

建于2016年11月,2022年初进行提档升级,占地约100亩,是以观赏牡丹为主、芍药为辅的特色园林。

活动期间,共展出四万余株牡丹及芍药,花期约三到四周,持续至五月上旬。展出的牡丹品种有卷叶红、鲁荷红、雪映桃花、岛锦等。记者看到,牡丹有的雍容盛开,有的含苞待放。牡丹园中建有石榴花卉创意馆,馆内设置了西顺河特色农产品展销区、苗木花卉售卖区,设有休闲卡座供游客休息赏花。

节造势 小镇喜迎八方来客

为了烘托节日气氛,活动现场还开展舞龙、舞狮等传统民俗表演。“每年牡丹节我都会来转一转,特别美。”开幕式

当天,淮安区84岁的市民刘方胜和几位朋友在牡丹园内游玩、拍照。

西顺河镇位于烟波浩渺的洪泽湖东北畔,淮河文化、运河文化、渔家文化在此碰撞交融,形成多元、复合、包容、开放的镇域特色。小镇不仅历史文化底蕴深厚,还有风味独特的渔家美食,沙氏牛肉、蒜泥龙虾、谢家羊肉、张福河渔家菜等佳肴让人唇齿留香,螃蟹、青虾、银鱼、红衣小花生、野生莲子、荷叶茶等特产应有尽有。

融发展 农文旅促乡村振兴

近年来,西顺河镇紧紧围绕洪泽区委区政府“工业强区,旅游富民”双轮驱动战略部署,依托张福河渔村、省级农

业示范园和特色田园乡村等旅游资源,全力激发乡村振兴内生动力。

洪泽区副区长应磊在开幕式上致辞称,西顺河镇是大运河百里画廊的重要组成部分,旅游和民俗文化资源丰富,活动将助推洪泽区全域旅游加速复苏,打造长三角地区知名旅游目的地,诚邀广大朋友常来洪泽,玩欢乐方特、游千年古堰、赏大湖风光、品渔家美食,留下最美好的洪泽记忆。西顺河镇党委书记周宗燕表示,西顺河镇将以乡村振兴“三级先导”建设为契机,团结带领全镇人民开拓创新、勤奋实干,努力将西顺河建设成为工业强镇、旅游名镇,全力打造乡村振兴示范样板。

高良涧街道 召开乡村公共空间治理工作动员大会

■通讯员 崔德圣 胡松 闻家梁

本报讯 近日,洪泽区高良涧街道召开乡村公共空间治理工作动员大会。

会议指出,乡村公共空间治理是一项涉及多部门、多层次、多领域的系统工程,全街道要提高政治站位,按照工作部署,深入贯彻落实党的二十大精神,扎实推进乡村公共空间治理工作

要求,全面推动乡村公共空间治理向更广领域拓展、更高层次迈进,确保街道乡村公共空间治理任务高效有序开展,村集体收入稳步提升。

会上宣读了《高良涧街道乡村公共空间治理工作实施方案》和《关于成立高良涧街道乡村公共空间治理工作专班的通知》,得河村、清涧村负责人作表态发言,19个村(社区)负责人递交社大村级集体经济收入责任状。

洪泽区财政局 加强行政事业单位资产管理

■通讯员 张帆

本报讯 为贯彻落实党中央、国务院关于“过紧日子”的有关要求,近年来,洪泽区财政局在严格资产配置、资产使用、资产处置上下功夫,扎实推进

行政事业单位资产管理提质增效。该局更新洪泽区行政事业单位国有资产管理办法,完善公物仓制度,通过统一采购、统一保管、统一调剂、统一处置,进一步整合公共资源,节约国有资产;加大国有资产预算控制力度。

蒋坝镇全力改善人居环境

■通讯员 胡宝良

本报讯 今年以来,蒋坝镇充分发挥财政职能作用,加大资金投入力度,全力改善农村人居环境,加快乡村振兴步伐。

该镇以美丽乡村建设为契机,不断加大资金投入力度,拨付30余万元购置吸污车,解决镇街垃圾中转站渗

滤液收集转运问题。拨付专项资金50万元用于村庄环境整治,对改善农村人居环境、提高群众生活品质具有重要意义。

据悉,蒋坝镇将强化资金管理,确保资金规范、高效使用,持续提升农村人居环境质量,努力打造美丽乡村,不断增强群众幸福感、获得感。

洪泽区科协向花海康居 “淮安小书屋”捐赠科普书籍

■通讯员 臧梦蓓

本报讯 近日,洪泽区岔河镇花海康居“淮安小书屋”举办揭牌仪式。仪式上,洪泽区科协捐赠了165本科普图书,涉及农业技术、健康养生、少儿科普等类别。洪泽区科协还向22名参与活动的学生发放科普书籍和科普宣传手册。

“淮安小书屋”不仅是村民读书休闲的场所,也是传播科学知识、培育文明新风的好地方。要让“淮安小书屋”成为党建带科建、新时代文明实践、党群联系服务的载体,成为乡村振兴、农业种植养殖等农业技术推广、关爱留守儿童的平台,成为新农村建设的典范。

洪泽交通运输综合行政执法大队 开展“苏水安澜”专项行动

■通讯员 袁冲 万重阳

本报讯 近日,洪泽交通运输综合行政执法大队开展“苏水安澜”专项行动,并对行动进行全方位部署。该大队加强组织领导,成立领导小组,建立整治行动工作机制,推动整

治行动有序实施;强化联动机制,推进智慧交通监管服务平台建设,加强与应急管理、生态环境等相关部门的沟通协调,充分发挥信息化支撑作用,形成执法合力,有效压降违法行为;加强信息报送,明确信息专员定期报送整治行动量化指标数据任务。

洪泽区总工会持续推动工会工作高质量发展

■通讯员 徐晖

本报讯 今年是全面学习贯彻党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,近期,洪泽区总工会聚焦主责主业,服务中心大局,推动新时代工会工作高质量发展。

突出思政引领。立足洪泽实际,做好新思想的转化、结合、落地工作,深化

开展“劳模工匠进校园 思政教师进企业”活动,开办“思政学习社”,开设“班组职工流动讲堂”,打造职工思政教育新品牌,动员广大职工积极投身中国式现代化洪泽新实践。

激发创新活力。鼓励产改试点单位天虹纺织进行节能环保绿色化改造,支持华龙无纺布申报省级专精特新“小巨人”企业;引导企业自主开展“五小”活动,为企业增效,为发展蓄能。瑞特电子史丽娜获评“江苏工匠”,华晨气缸

套曾惠敏获评“江苏省企业首席技师”,三联新材料杨兆珍获评“淮安工匠”。

提升幸福指数。推动区工人文化宫升级改造,争创省级示范工人文化宫,助力其成为职工文化大讲堂、职工才艺大课堂、职工文艺大舞台;推动职工之家、康乃馨服务站、户外劳动者安康驿站等阵地向小微企业、新社会组织延伸,努力实现全区职工服务阵地连线成网;升级改造一批“职工影院”“职工沙龙”等活动场所;开展“幸福食堂”和

“温馨宿舍”建设与评比活动,让职工吃好每一餐、睡好每一觉。

加强自身建设。抓实干部教育培训工作,提升工会干部综合素质;加强区域、行业工会干部互动交流,探索构建工会干部“育选管用”工作体系;完善网格化服务机制,让工会服务更精准、更普惠、更高效;全面加强党的建设,严格落实全面从严治党主体责任和监督责任,持续营造风清气正的政治生态。



成长教育 情系乡村 ——淮安市洪泽实验小学“名师送教”研讨活动

名师送教

近日,洪泽实验小学教育集团骨干教师团队走进市东双沟小学,开展“名师送教”研讨活动。

本次活动以“成长教育 情系乡村”为主题,开展教学观摩、交流研讨,举办专题讲座。“名师送教”活动发挥了名师专业引领作用与骨干教师示范作用,加强了城乡教师间的学习与交流,提升了课堂教学质量和教师专业水平。

■通讯员 孙永庚 邓家政

老子山镇获评全市信访工作先进镇街

■通讯员 杨华金 严闻

本报讯 近日,在市信访工作联席会议上,洪泽区老子山镇获评2022年度信访工作先进镇街。该镇坚持以人民为中心,全力做好信访突出问题攻坚化解工作,确保群众反映事项“件件有着落,事事有回音”。

坚持“一盘棋”。建立领导班子成员定期接访制度,明确接访对象、接访

时间、接访范围、接访办法,领导挂牌接待,面对面倾听和回应群众诉求。按照“谁接访,谁负责”原则,实行领导包案制,负责接访的领导对信访问题要全程跟踪、负责到底。

织密“一张网”。建立健全信访工作联席会议制度,定期召开信访专题会议,排查化解、协调处理矛盾纠纷及重大事项,织密风险防控网络,聚焦“介入早、稳控严、化解实”,严格落实周研判、月分析等机制,准确把握风险

底数,确保矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位。

建好“一窗口”。以“枫桥经验”为引领,以创建“人民满意窗口”为载体,充分发挥信访接待窗口“前哨站”作用,积极创新接待渠道,与公共法律服务、矛盾纠纷调处窗口开展联动服务,积极制定信访案件一揽子解决方案,努力实现“小事不出村、大事不出镇”。

瞄准乡村振兴人才需求

洪泽中等专业学校获批多项省部级课题

■通讯员 洪中专

本报讯 近日,2022年度江苏省终身教育研究会专项、重点课题开题论证会举行,洪泽中等专业学校主持承担的《农村基层社区服务乡村振兴贡献度评价指标体系研究》获批重点课题并通过开题论证答辩。南京大学教育研究院汪霞教授等6位评审专家认真听取了开题汇报,并对课题的研究方法、研究思路、创新点等提出意见

和建议,为后期课题的开展和有序推进打下坚实基础。洪泽中等专业学校副校长刘正茂带队参加开题论证会。

近年来,洪泽中等专业学校积极推进科研课题研究工作,引导教师理性思考并开展理论探索,不断改进与提高教育教学质量。该校围绕乡村振兴发展方向,开展的农民教育培训、社区教育、社会教育资源整合、教育评价指标体系等课题研究工作取得丰硕成果。

2022年以来,以金玲、刘正茂为核心成员的课题组先后获批省部级立项

牡丹花开真国色

■杨青

诠释着生命的美好与坚韧,站在花前,世界都变得明亮起来,人们也因为这份美好而愉悦。

在这样一个温暖而美好的季节,我们欣赏着万紫千红的牡丹花,感受大自然的呼吸。同伴吟出刘禹锡“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”的诗句,很是应景。国色天香,是世人对牡丹的盛赞,当牡丹竞相开放时,绝对是一道值得用心品味珍惜。所谓倾国倾城也不过如此。

西顺河民俗文化艺术节暨牡丹节开幕之时,请江球友造访,我们便开启了踏青赏花之旅。

微风徐来,牡丹花轻轻摇曳,仿佛向游客们展示娇羞的身姿。一群蜜蜂在花间飞舞,优雅的舞姿令人陶醉。清新的空气中弥漫着花香,令人沉浸在无限幸福之中。在花丛中的我,觉得时间仿佛慢了下来,每一个瞬间都值得用心品味珍惜。牡丹花是春天里最耀眼的明星,

黄集街道推进特色农业机械化发展

■通讯员 郭兆勇 金凤来 陶雨琪

本报讯 今年以来,洪泽区黄集街道以实施乡村振兴战略和新旧动能转换为引领,以推进“两全两高”特色农业机械化发展为抓手,聚焦农业现代化,持续推进农业生产全程机械化转型升级,促进农业增效增收。

聚焦关键农时生产,深化全程机械化。继续推进主要农作物生产全程机械化,加快提升水稻机插、农作物植保、粮食烘干、现代养殖、农产品加工等生产环节机械化作业水平,开展机械化集成作业,完善良种、良法、良机配套,构建协同高效的农业生产全程机械化生产体系。

聚焦农机特色优势,加快农业现代化。以推广农机现代化为目标,重点推进粮食作物生产全过程机械化,稳步发展经济作物、林牧渔业和设施农业机械化,促进农业装备水平的优化提升。积极争取承接农机购置补贴项目、农机报废更新补贴项目和农机土地深松整地作业示范项目等,推动农业现代化。

聚焦服务组织建设,创新服务模式。以创建省、市、县级示范农机合作社为依托,大力完善农机服务方式,创新订单作业、托管作业、承包作业等服务模式,探索建立“机农合一”新机制,拓宽农机服务领域,通过规模化服务弥补分散经营主体不足,确保农业生产农机作业全覆盖。

教育园地

洪泽湖高级中学开展社会实践活动

■通讯员 方华杰

本报讯 近日,洪泽湖高级中学组织共青团员及班干部代表参观周恩来纪念馆、周恩来故居,开展社会实践活动。

活动引导学生以周恩来总理为榜样,树立正确的世界观、人生观和价值观,承担起新时代赋予的历史使命,激发广大青年团员、学生干部的奋进力量和“为中华之崛起而读书”的热情。

洪泽外国语中学加强劳动教育 促进学生全面发展

■通讯员 邵霞

本报讯 近期,洪泽外国语中学通过开展“家务小达人”“烹饪小能手”“环保小卫士”系列活动,提升学生的生活自理能力,丰富学生的劳动实践体验。

据悉,该校大力整合学校、家庭、社会三方教育力量,将“双减”工作同劳动教育、保护环境、提升生活实践能力等有机结合,扎实开展学生劳动月主题实践活动,以“劳”树德、以“劳”育美,助力孩子健康成长与全面发展。



为进一步优化营商环境,切实保障重点企业用工需求,近日,洪泽区人社局主动谋划、精准服务,积极搭建人才引进平台,带领洪泽区就管中心及台华新材、三联新材料等重点企业相关负责人赴山东、河南招揽人才,帮助企业解决用工需求,促进全区经济持续健康发展。

■通讯员 蒋忠 龚越